

Всё начинается с любви

Пальна-Михайловка-Елец-Черкассы

«Любви все возрасты покорны
Чем старше, тем покорнее»

13 февраля

А вот давайте не будем никак привязываться к условно-мифическому Дню влюблённых! Давайте просто будем весь день нашей экскурсионной поездки говорить о любви, чувствовать любовь и излучать любовь. Это прекрасное общечеловеческое чувство, которое не зависит ни от географии, ни от национальности, ни от гражданства, ни от исторического времени. Но поскольку мы с вами жители Липецкой земли и отправляемся путешествовать по нашему краю, то познакомим мы вас, в первую очередь, с историями любви наших земляков и людей, живших или живущих на его территории. Нам предстоит путешествие по Становлянскому и Елецкому районам.

Мы посетим село Пальна-Михайловка, где когда-то располагалась богатая **усадьба дворянского рода Стаховичей**. Род Стаховичей – что не имя, а славная страница российской истории. Политики, драматурги, писатели, земские деятели, спортсмены... Ведут они свою родословную из века семнадцатого от польского шляхтича на русской службе Фёдора Стаховича. Сын его, Андрей Фёдорович, проиграл выборы гетмана Запорожского войска самому Мазепе. После чего Пётр Великий сказал Стаховичу: «А гетманом следовало быть тебе...».

На протяжении XIX века усадьба в Пальне-Михайловке была и резиденцией предводителя дворянства Елецкого уезда, и важным очагом провинциальной культурной жизни. Будучи любителями и знатоками искусства, Стаховичи привлекали в Пальну талантливых архитекторов, писателей, артистов. По легенде и «солнце русской поэзии» во время путешествия в Арзрум останавливался в гостепреимном доме. В разное время в усадьбе бывали Толстой, Репин, Ге, артисты театра МХАТ и его художественный руководитель Станиславский, а также другие известные деятели культуры и искусства.

Октябрьская революция уничтожила жизнь дворянского гнезда, а его владельцы оказались в европейской эмиграции. Их потомок – Михаил Михайлович Стахович – сумел вернуться на родину своих предков уже в XXI веке. Он родился в итальянском Больцано в 1921 году, потом жил в Австрии и профессионально занимался спортом (имел какое-то время № 7 в мировой иерархии лучших теннисистов мира; участвовал в командных лыжных гонках), в 1970-1990-е годы работал тренером в США. А в 2005 году он сел на свой автомобиль и из Западной Европы перебрался на житьё в Становлянский район Липецкой области. На пришельца, вернувшегося к своим корням, долго местные жители смотрели косо, но потом привыкли. А когда в свои 84 года он женился на местной красавице Татьяне..., конечно, изумлению и пересудам в Становом конца не было. Через какое-то время в бывшем усадебном доме Пальны-Михайловки власти разрешили Стаховичам открыть музейную экспозицию, посвящённую славному роду. На 95-ом году окончил свой земной путь Михаил Стахович, а его жена здравствует и сегодня и сохраняет память о своём выдающемся супруге и дворянской династии.

Мы приглашаем вас в усадьбу Пальна-Михайловка, чтобы познакомиться с Татьяной Стахович, узнать красивую историю любви и погрузиться в российскую историю минувших веков.

Из Пальны отправимся в **Елец**, где перелистаем другие любовные страницы – музыкальную и литературную. «О любви немало песен сложено, я спою тебе, спою ещё одну...» Конечно, речь пойдёт про прекрасные песни о главном, которые создал в XX в. уроженец Ельца и глава Союза советских композиторов Тихон Николаевич Хренников. **Экскурсия в Дом-музей Хренникова**, где узнаем о жизни нашего прославленного земляка и услышим его музыкальные произведения. И безусловно, в Ельце никак не обойти тему литературных произведений о любви Нобелевского лауреата Ивана Алексеевича Бунина. **Пешеходная экскурсия «Бунинский Елец»**.

Следующим пунктом нашего путешествия станет **старинное казачье село Черкассы Елецкого района**. Местные жители сделают всё, чтобы вы полюбили Черкассы также крепко, как любят его они; расскажут историю основания села. Экспозиция этнографического музея «Берегиня» поведаёт о житье-бытье селян в XVII-XX вв. – всё то у казаков так же, как у нас с вами, и в то же время, всё не так, всё по-своему. Ансамбль казачьей песни «Хвартуна» поделится своим искусством, умелицы на мастер-классе научат делать обереговые славянские куклы-неразлучники, которые в старину дарили новобрачным на селе. Сельский обед под вкусный квас и другие напитки. **Анимационно-игровая программа для взрослых «Ахи-охи!»**.

Покинув гостеприимное елецкое село, повернём наш автобус в сторону дома. И по пути поговорим о любви к Родине... Возможно, покажем слайды...

Вечером возвращение к своим домашним очагам, где нас всегда ждут и любят родные и близкие.



СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

2500=00 рублей для взрослых

2200=00 рублей для детей

Включает:

транспортное обслуживание;
путевую информацию; экскурсии; мастер-класс
и мероприятия по программе; концерт казачьего
фольклорного коллектива; обед;
услуги сопровождающего от турфирмы.

13 февраля

Отправление 08:00

СТОИМОСТЬ:

◆ **2500=00**

◆ **2200=00**

г. Липецк, ул. Советская, 71

WWW.TRAVSHOP.RU

ТЕЛ. 225-000